

складається з ринку капіталів та грошового ринку. В структуру останнього входить валютний ринок. Таким чином прояв функцій валютного ринку буде здійснюватись в системі відносин, які виникають на фінансовому ринку.

Враховуючи зазначене, поняття “функції валютного ринку” можна визначити як зовнішній прояв властивостей валютного ринку в процесі функціонування фінансового ринку держави.

**Б. М. Табачун,**

*ДВНЗ “Українська академія банківської справи НБУ”*

## **ПОКРАЩЕННЯ БЮДЖЕТНИХ ПОКАЗНИКІВ НА ФОНІ ВДОСКОНАЛЕННЯ РЕГУЛЮЮЧОЇ НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЇ БАЗИ**

Підвищення соціально-економічного рівня населення та зростання ефективності діяльності суб’єктів господарювання є одними з головних завдань держави, які втілюються в життя шляхом реалізації відповідної державної політики, зокрема бюджетної. Тому одне з головних питань, яке стоїть сьогодні перед керівництвом нашої держави, це ефективні засади ведення фінансового господарства, побудова вдалого бюджетного устрою та організація бюджетного процесу. Відповідно до Бюджетного кодексу бюджетний процес в Україні має такі стадії:

- 1) складання проектів бюджетів;
- 2) розгляд проекту та прийняття Закону про Державний бюджет України (рішення про місцевий бюджет);
- 3) виконання бюджету, включаючи внесення змін до закону про Державний бюджет України (рішення про місцевий бюджет);
- 4) підготовка та розгляд звіту про виконання бюджету і прийняття рішення щодо нього. На всіх стадіях бюджетного процесу здійснюються контроль за дотриманням бюджетного законодавства, аудит та оцінка ефективності управління бюджетними коштами відповідно до законодавства.

Важливе місце в даній структурі займає саме стадія виконання бюджету, яка має за мету забезпечити поступлення доходів і фінансування видатків в межах затверджених бюджетів. Головним у процесі виконання бюджетів є забезпечення у повному обсязі надходження податків, зборів та інших неподаткових обов’язкових платежів у дохідну частину бюджету, та фінансування заходів та програм у межах затверджених видатків бюджету. Виходячи з того, що кошти до бюджету надходять нерівномірно, законодавчі та виконавчі органи влади можуть корегувати виділення бюджетних асигнувань, але в межах затверджених

бюджетних призначень. Крім того, на стадії виконання бюджету здійснюється ретельний контроль за цільовим використанням бюджетних коштів, наданих їх розпорядникам, бюджетним установам та одержувачам. Отже, ця стадія бюджетного процесу містить у собі виконання дохідної та видаткової частин бюджету.

Проаналізувавши дані за перше півріччя 2012 р., можна зазначити, що виконання Державного бюджету за вказаний період в порівнянні з аналогічним попереднім мало позитивні відхилення як за дохідною його частиною, так і за витратною, що означає вдалі зміни, пов'язані перш за все із прийняттям Податкового та нового Бюджетного кодексів. У свою чергу такі зміни дали змогу виконати в повному обсязі всі підвищені соціальні зобов'язання, відновити фінансування інвестиційних проектів при одночасному зменшенні дефіциту та частки державного боргу у ВВП. Все це створює міцну основу для формування і подальшого розвитку прозорої та ефективної системи державних фінансів, здатної забезпечити макроекономічну стабільність та зростання економіки задля підвищення рівня добробуту населення.

Зазначимо, що важливою стадією бюджетного процесу є його виконання, за результатами якого визначається дієвість та ефективність реалізації основного фінансового плану України. Тому в сучасних умовах стійкого зростання державних витрат та скорочення фінансових надходжень в Україні дедалі більша увага приділяється саме питанню виконання бюджету.

Отже, враховуючи показники виконання бюджету у розрізі доходів та видатків, зазначимо, що введення в дію Податкового кодексу України та нової редакції Бюджетного кодексу забезпечило зростання бюджетних показників у першій половині 2012 р. Таким чином, достатнє наповнення дохідної частини Державного бюджету протягом вказаного періоду та здійснення виваженої політики видатків сприяло збереженню позитивної економічної динаміки нашої країни, що додає оптимізму відносно соціально-економічного майбутнього нашої країни.

*А. О. Ткаченко, канд. юрид. наук, доц.,  
ДВНЗ "Українська академія банківської справи НБУ"*

## **СТВОРЕННЯ ІПОТЕЧНИХ УСТАНОВ В УКРАЇНІ: ІСТОРІЯ І СУЧАСНІСТЬ**

Розвиток господарчо-підприємницьких тенденцій в аграрній сфері потребує якісних змін у кредитно-банківській сфері, що суттєво актуалізує комплекс проблем щодо створення відповідних банківських установ. Ретроспективний погляд на проблему принаймні у хронологічних рамках дослідження дає підстави стверджувати, що фінансово-кредитні